

衡阳国家高新区统合区域文创产业资源,启动“衡阳市文化创意产业基地”规划

擘画新蓝图 打造国家级文化产业示范园区

■谢小青

湖南首个网络直播学院开学,与中国电子联合打造的湘南湘西高新区揭牌开园,中国第一家以琼瑶爱情文化为主题的爱情主题文创园启动规划建设……

近年来,在市委、市政府的关心支持下,衡阳国家高新区各类文创项目蓬勃发展,文创产业迎来了发展的春天。

瞄准国家发展战略,衡阳国家高新区拥抱新文创产业的时代风口,再次乘势而上,统合区域文创产业资源,启动“衡阳市文化创意产业基地”规划,开辟“文创+”的产业发展新模式、新路径,吹响打造湘南最大文创基地、国家级文化产业示范园区的奋斗号角。

沿衡州大道科创走廊 文创“新势力”崛起

6月16日,湖南首个网络直播学院——祝融学院在衡阳国家高新区横空出世。

这个由衡阳高新投资集团有限公司、芝麻资本管理有限公司、湖南广播影视集团有限公司联合发起的创新机构,着力打造“人、货、场”三位一体的商业模式,点燃“电商网红+政务网红+国际网红”三昧真火,积极探索直播技能及直播学科建设、专注直播人才胜任力理论与实证研究。

目前,祝融学院已开设电商助农班、政务直播班、村播带货班、电商就业班等多类型班级,两百余学员圆满结业,为衡阳直播产业发展输送了一批专业化人才。相继完成了上海交通大学、南华大学等多所高校招生直播,多平台观看总人次超500万,在湖南率先开启了“云招生”时代。

当前,祝融学院正参与筹办“2020年度社交电商衡阳峰会”,将邀请各县(市)区、乡镇领导推介特色农产品,开拓农村农民增收新渠道,助力乡村振兴。下一步,它还将不断做大做强直播经济、数字创意产业,全面助力衡阳“一体两翼”发展战略和现代产业强市建设。

作为衡阳文创产业“新势力”的代表,祝融学院起步就大放异彩。与此同时,在衡州大道科创走廊上,一大批特色文创项目也在快速推进,呈现出“群雄并起”之势。

由我市与中国电子投资控股有限公司联合打造的湘南湘西高新区已经开园,将打造湘南湘西数字经济示范园区、数字产业创新发展高地、数字城市特色新地标。目前,园区已有30余家企业入驻,力争3年后达到年产值20亿元。

引进杭州多牛资本进行运营的高新电商产业园即将开园。它配备了100个高标准直播间,拥有一个涵盖湖南县域特产区、跨境优质产品的选品中心,将开启全新的“直播盛宴”。

比邻衡州小学,集书画展览、艺术品交流、艺术培训和影视制作于一体的海博星都文化创意产业园,已投入使用。

在陆家新区,衡阳国家高新区内首个大型体育文化综合体——衡阳市奥林匹克体育文化中心开工建设。项目建成后,将融合运动、娱乐、健康产业为一体,开启“体育+”的大胆创新与探索。

主打“教育培训和文化创意”的高新文创谷,将建设衡阳首座一站式全素质教育文创商业体。衡阳(颐高)数字金融产业园、“一带一路”青年创新创业学院等项目,也将为衡阳国家高新区创新创业产业赋能、为衡阳打造“IT强市”“文化强市”赋翅。

作为衡阳国家高新区文创产业集群的“点睛之笔”,丰家洲文创园将打造衡阳的“爱情岛”——中国第一家以琼瑶爱情文化为主题的爱情主题文创园。这里将形成以婚庆文化产业、爱情文化艺术产业、网红教育创客孵化产业为三大核心的爱情主题文创产业生态圈,打造雁城文化新地标和城市文化客厅、产城文旅绿高度融合的产业新城5.0版本。

组建产业联盟 打造湘南最大文创基地

作为衡阳市文创产业“桥头堡”,衡阳国家高新区初步形成了以祝融学院、电商产业园等为主的十余个文化产业板块,聚集了数十家本土优秀文创企业。

然而,由于缺乏统一组织与管理,各板



湘南湘西高新软件园 ■周围 摄



丰家洲文创园效果图



祝融学院携手南华大学直播招生



衡阳市奥林匹克体育文化中心效果图

争创国省 创新创业高地

衡阳国家高新区与上海零号湾全球创新创业集聚区签署战略合作协议

本报讯 (蒋婧婧) 近日,衡阳国家高新区与上海零号湾全球创新创业集聚区签署战略合作协议。

签约后,双方将重点围绕“衡州大道科创走廊”项目,充分利用零号湾现有的运营团队、政企资源和成功经验,在园区运营、科技合作、人才引培、产学研合作、产业转移五个方面开展全面战略合作,共同推动衡阳国家高新区争创国省创新创业高地,助力衡阳建设为具有全国影响力的创新型城市。

在沪期间,衡阳国家高新区、高投代表团赴零号湾全球创新创业集聚区、闵行经济技术开发区、张江高科、每步科技、码尚定制等企业进行实地考察对接。

汇聚巾帼力量

高新区召开妇女代表大会暨妇女联合会成立大会

本报讯 (谢小青 实习生 周芸安) 11月10日上午,衡阳国家高新区召开妇女代表大会暨妇女联合会成立大会。

会议审议通过《衡阳(国家)高新区妇女联合会成立大会选举办法》(征求意见稿)、《衡阳(国家)高新区妇女联合会章程》(征求意见稿)。会议以无记名投票形式选举产生了高新区妇联第一届执行委员会委员、第一届妇联主席及副主席。

高新区分管领导表示,这是全区妇女政治生活的喜事,更是高新区坚持党建带妇建,顺应妇联改革要求的一项大举措,给女干部职工提供了一个分享工作成果和交流思想心得的平台。他希望女干部职工一心向党,不断坚定理想信念,增强思想意识,自觉践行社会主义核心价值观,为高新区的发展再立新功;希望区妇联勇于担当,牢牢把握新时代妇女工作的核心要义,切实发挥好桥梁纽带作用;高新区党工委将进一步强化党建领导作用,给予妇联工作必要的保障及营造良好环境。加强女干部职工队伍建设,为妇女干部成长创造有利条件,让尊重和关爱妇女成为公民素养和社会风尚。

祥光社区:

就业点亮万家灯火 真情帮扶温暖民心

本报讯 (谢小青 实习生 周芸安) 11月8日上午,衡阳国家高新区“点亮万家灯火”就业帮扶活动系列之祥光社区专场招聘会将在高新区人寿保险广场举行,现场有60多人达成就业意向。

本次招聘会由高新区管委会主办,高新区民政和社会保障局指导,华兴街道承办,祥光社区和湖南鹏展人力资源有限公司协办。中国电信、燕京啤酒、凯铭家政、爱尔眼科等30家企业进场招才纳贤,提供了涵盖农业、人工智能、装备制造、高端医疗、互联网+、现代服务业等就业岗位400多个。活动主办方在现场摆放宣传展板,发放就业创业、民法典、人口普查、禁毒等宣传资料,设立展点为求职者提供免费的职业指导、就业信息和政策咨询,5家医疗机构现场为居民提供义诊服务。

这群孩子真棒!

衡州小学 1711 班荣获衡阳市中小学建制班合唱比赛小学组一等奖

本报讯 (贺阳极) 近日,在衡阳市中小学生第三届合唱节暨第五届中小学建制班合唱比赛中,衡阳国家高新区衡州小学三年级1711班荣获小学组一等奖第一名。

来自1711班的51名同学演唱了两首充满童趣的二声部合唱作品《下雨了》《鹅鹅鹅》。建制班合唱比赛是检阅音乐教学的重要途径,此次比赛成果再次展示了衡州小学师生积极向上、拼搏奋进的精神风貌。